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GRI-INDEKS OG RAPPORTPROFIL 
PROSESS FOR Å DEFINERE 
RAPPORTENS INNHOLD 
FASTSETTING AV INNHOLD
Ved utarbeidelse av denne rapporten har vi 
dekket temaer og indikatorer for de viktigste 
økonomiske, miljømessige og samfunns-
messige effektene av vår virksomhet. I 2008 
fastsatte Cermaq bærekraftsprinsipper (til-
gjengelig på www.cermaq.no) som klart viser 
våre sosiale og miljømessige retningslinjer. 
Disse prinsippene ble utviklet med basis i en 
omfattende intern dialog mellom Cermaq 
og våre medarbeidere innenfor hvert av våre 
hovedforretningsområder, der målet var å 
identifi sere områder av sosial og miljømes-
sige betydning. Det ble også tatt hensyn til 
eksterne standarder for bærekraftighet, som 
for eksempel Global Reporting Initiative, og 
igangværende interessentdialoger, som for 
eksempel WWF Salmon Aquaculture Dialo-
gue og EUs konsensusprosjekt.  Bærekraft-
sprinsippene, som var resultatet av denne 
prosessen, danner grunnlaget for fastsetting 
av innholdet i denne rapporten, og sørger 
også for helheten i vår bærekraftsrapport. 

Indikatorene vi har valgt å rapportere, 
refl ekterer rammen for bærekraftighet for 
vår virksomhet. De GRI-indikatorene som 
er valgt dekker mer generelle emner som 
energiforbruk, klimagassutslipp og ansatte. 
I tillegg har Cermaq også fastsatt et sett 
med selskapsspesifi kke indikatorer (CEQ-
indikatorer) som omhandler bransjespesi-
fi kke bærekraftseffekter fra vår drift, som 
for eksempel rømning av fi sk og bruk av 
medisiner i fi skeoppdrett. Disse indikatorene 
er detaljert defi nert, på samme måte som 

GRI-indikatorene. Cermaq har også deltatt 
i utviklingen av sektorspesifi kke GRI–indi-
katorer for næringsmiddelindustrien, og vi 
håper at også CEQ-indikatorene vil dekkes 
av GRI-indikatorene i fremtiden. 

PRIORITERING AV TEMAER I RAPPORTEN
Mange av våre interessenter, frivillige orga-
nisasjoner, investorer og myndigheter, har 
vist økende interesse for våre resultater for 
bærekraftig utvikling. Vi håper at denne 
rapporten vil medføre større åpenhet og en 
konstruktiv dialog mellom Cermaq og våre 
interessenter. Av denne grunn har vi forsøkt 
å rapportere om sosiale og miljømessige 
emner som vi vet er av interesse for våre 
interessenter, som for eksempel medisin-
bruk, lakselus, rømning av fi sk og fôrinnhold. 
Cermaq er godt posisjonert for å foreta disse 
vurderingene basert på selskapets erfarin-
ger og vårt kontinuerlige engasjement 
innen bransjen bl.a. dialog og deltagelse i 
bransjens konferanser. 

IDENTIFISERING AV INTERESSENTER 
SOM VI FORVENTER Å BRUKE RAPPORTEN
Cermaq identifi serer sine interessenter på 
s. 17 i denne rapporten.  Det er ulik intensitet 
i aktiviteten og kontakten med de defi nerte 
interessegruppene. Gjennom løpende dialog 
med hver gruppe følger vi opp alle rimelige 
forventninger og interesser. 

HVA RAPPORTEN OMFATTER 
OG SPESIFIKKE BEGRENSNINGER 
Denne rapporten omfatter fôrproduksjons- 
og oppdrettsvirksomheten i Cermaq i tillegg 
til hovedkontoret.

FoU-divisjonen EWOS Innovation er inklu-
dert i bærekraftsrapporteringen. Cermaqs 
engasjementer utenfor kjernevirksomheten 
er ikke inkludert i denne rapporten. EWOS 
representasjonskontor i Vietnam med én 
ansatt er ikke inkludert i denne rapporten, 
kun i data som omhandler ansatte.

De fl este av GRI-indikatorene dekker både 
oppdretts- og fôrproduksjonen, mens CEQ-
indikatorene i hovedsak er spesifi kke for 
enten oppdretts- eller fôrproduksjonen. Vi har 
gjort vårt beste for å sikre at informasjonen 
er konsistent og nøyaktig, men siden dette er 
det første året med systematisert rapporte-
ring om bærekraft, innser vi at det fortsatt er 
rom for forbedringer i kvaliteten på våre data. 

Basert på tilbakemeldinger fra interessen-
ter på denne rapporten, forventer Cermaq 
utvidet rapportering om bærekraft for opp-
dretts- og fôrdivisjonen i fremtiden.  Cermaq 
planlegger ikke å inkludere rapporteringer 
for virksomhet utenfor kjerneområdene i 
fremtidige bærekraftsrapporter. 

RAPPORTERINGSNIVÅER FOR GRI 
– NIVÅSJEKKET 
Denne rapporten er basert på kravene for en 
rapport på nivå C. Rapporten om bærekraft har 
ikke vært gjenstand for tredjeparts vurdering.

G3 Beskrivelse Referanse Omfang Kommentarer
Strategi og analyse
1.1. Uttalelse fra øverste beslutningstaker om relevansen av bærekraft for 

organisasjonen og dens strategi
 2–3 Fullstendig

Organisasjonsprofi l
2.1. Navn på selskapet Baksiden Fullstendig
2.2. Primære merkevarer, produkter og/eller tjenester 6–7 Fullstendig
2.3. Selskapets driftsstruktur, herunder hoveddivisjoner, driftsselskaper, 

datterselskaper  og joint ventures
6–7 Fullstendig

2.4. Lokalisering av selskapets hovedkontor Baksiden Fullstendig
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G3 Beskrivelse Referanse Omfang Kommentarer
2.5. Antall land hvor selskapet har drift, og navn på land med enten større 

driftsmessig virksomhet eller land som er spesielt relevante for den bærekraft 
som omhandles i denne rapporten

6–7 Fullstendig

2.6. Eierskaps- og organisasjonsform Klaff Fullstendig

2.7. Markeder som betjenes (inndelt geografi sk, etter betjente sektorer og typer 
av kunder/mottakere).

6–7, 24-26, 
32

Full stendig

2.8. Bedriftens størrelse Størrelse 
4–5, 
Volum 22, 28

Fullstendig

2.9. Vesentlige endringer i rapporteringsperioden angående størrelse, struktur 
eller eierskap.

4, 114–115 Fullstendig

2.10. Utmerkelser mottatt i rapporteringsperioden 6–7 Fullstendig
Rapportens omfang
3.1. Rapporteringsperioden 4–5 Fullstendig
3.2. Dato for forrige rapport 4–5 Fullstendig Dette er det første året 

med GRI-rapportering
3.3. Rapporteringshyppighet 4–5 Fullstendig
3.4. Kontaktdetaljer for spørsmål angående rapporten eller dens innhold Omslag, 

innside
Fullstendig

3.5. Prosess for å defi nere rapportens innhold 117 Fullstendig
3.6. Begrensninger som gjelder for rapporten (for eksempel land, divisjoner, 

datterselskaper, leide anlegg, joint ventures, leverandører)
117 Fullstendig

3.7. Oppgi eventuelle andre spesielle begrensninger angående omfanget av 
rapporten.

117 Fullstendig

3.8. Grunnlag for rapportering om joint ventures, datterselskaper, leide anlegg, 
eksterne operasjoner og andre enheter som kan påvirke sammenlignbarhet 
fra periode til periode og/eller mellom organisasjoner.

N/A Ettersom dette er første 
året med rapportering, 
er ikke sammenlignings-
grunnlaget oppgitt.

3.10. Forklaring av effekten av eventuell oppdateringer av opplysninger gitt 
i tidligere rapporter

N/A Ettersom dette er første 
året med rapportering, 
er ikke sammenlignings-
grunnlaget oppgitt.

3.11. Vesentlige endringer fra forrige rapportering angående omfang, begrensninger 
eller målemetoder benyttet i rapporten

N/A Ettersom dette er første 
året med rapportering, 
er ikke sammenlignings-
grunnlaget oppgitt.

3.12. Tabell som viser plassering av informasjonen i rapporten 117–119 Fullstendig
Struktur, styring og engasjement
4.1. Styringsstruktur i organisasjonen, herunder utvalg under selskapets høyeste 

organ med ansvar for bestemte oppgaver, slik som fastsettelse av strategi og 
organisatorisk oversikt.

40–43 Fullstendig

4.2. Vise hvorvidt styreleder er ansatt i virksomheten. 40–43 Fullstendig
4.3. For organisasjoner som har en enhetlig styrestruktur skal det oppgis antall 

medlemmer i styret som er uavhengige og/eller ikke-selskapstilknyttet.
40–43 Fullstendig

4.4. Måter for aksjonærer og ansatte for å gi anbefalinger eller instruksjoner til styret.
Presenter saker knyttet til økonomiske, miljømessige og samfunnsmessige 
resultater fremlagt i rapporteringsperioden.

40–43 Fullstendig

4.14. Liste over interessentgrupper organisasjonen er engasjert i. 17 Fullstendig
4.15. Grunnlag for identifi sering og valg av interessenter man skal engasjere seg i. 17, 117 Fullstendig

GRI-indikatorer Beskrivelse Referanse Omfang Kommentarer
Økonomiske indikatorer
EC 1 – Økonomisk 
ytelse
(Hoved)

Direkte økonomisk verdi generert og distribuert, inkludert 
inntekter, driftskostnader, ansattes kompensasjon, donasjoner 
og andre samfunnsmessige tilskudd, tilbakeholdt overskudd og 
betaling til hovedleverandører og myndigheter.

4–5, Notater 
til årsregn-
skapet

Delvis Donasjoner er ikke 
spesifi sert  
under distribusjon av 
økonomiske verdier.

EC 2 – Økonomisk 
ytelse (Hoved)

Økonomiske konsekvenser og andre risiki og muligheter for 
organisasjonens aktiviteter på grunn av klimaendringer

31–32, 50–58 Delvis

EC 3 – Økonomisk  
ytelse (Hoved)

Omfanget av organisasjonens fastsatte ytelsesplan og 
forpliktelser.

Notater til 
årsregnskapet

Delvis
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EC 5 – Markedspre-
sentasjon (Tillegg)

Oversikt over standard begynnerlønn i forhold til lokal 
minstelønn for virksomhetens lokaliteter av betydning 

20–21 Fullstendig  Tall kun for Chile

EC 7 – Økonomisk 
ytelse (Hoved)

Prosedyrer for lokale ansettelser og andel av toppledelsen 
ansatt fra lokalsamfunnene i virksomhetens vesentlige enheter

20–21 Fullstendig

Miljøindikatorer
EN 3 – Energi (Hoved) Direkte energiforbruk for primær energikilde 16–18 Fullstendig HQ ikke inkludert
EN 4 – Energi  (Hoved) Indirekte energiforbruk for primær energikilde 16–18 Fullstendig HQ ikke inkludert
EN 16 – Utslipp, 
Utslipp og avfall 
(Core)

Sum direkte og indirekte drivhusgassutslipp, etter vekt 16–18 Fullstendig HQ ikke inkludert

EN 26 – Produkter og 
tjenester (Hoved)

Tiltak for å redusere miljøkonsekvensene av produksjon og 
tjenester, og graden av begrenset omfanget 

16–18 Delvis HQ ikke inkludert

EN 27– Produkter og 
tjenester (Hoved)

Prosent av solgte produkter og forpakningsmateriale som 
gjenbrukes i henhold til kategori

16–18 Delvis HQ ikke inkludert. 
Gjenvinning omfatter 
kun plastemballasje

EN 28 – Samsvar 
(Hoved)

Totalverdien av bøter og totalt antall ikke-økonomiske 
sanksjoner for manglende overholdelse av lover og forskrifter 
på miljøområdet

5, 16–18 Fullstendig

Arbeidspraksis og akseptable arbeidsforhold 
LA 1 – Sysselsetting 
(Hoved)

Total arbeidsstyrke etter sysselsettingstype, arbeidskontrakter 
og region

Kategorier 20, 
regioner 25, 29

Fullstendig

LA 4 – Medarbeidere/
ledelse (Hoved)

Prosentandel av ansatte som omfattes av kollektive l
ønnsavtaler

19–21 Fullstendig

LA 7 – Helse, miljø og 
sikkerhet (Hoved)

Antall skader, yrkessykdommer, tapte arbeidsdager og fravær, 
og antall arbeidsrelaterte dødsfall i henhold til region

19–21 Fullstendig Presentert for 
forretningsområder

LA 10 – Opplæring og 
utdanning (Hoved)

Gjennomsnittlig timer opplæring per år per ansatt i henhold 
til arbeidstakerkategori

19–21 Delvis Ikke spesifi sert per 
kategori

Menneskerettigheter
HR 9 – Urbefolknin-
gens rettigheter 
(Tillegg)

Totalt antall tilfeller av brudd som involverer urbefolkningens 
rettigheter og gjennomførte tiltak

19–21 Delvis Bare  Canada 

Samfunn
SO 8 – Samsvar 
(Hoved)

Den monetære verdien av bøter og totalt antall 
ikke-økonomiske sanksjoner for manglende overholdelse 
av lover og forskrifter

5, 17 Fullstendig

Produktansvar
PR 2 – Kundenes 
helse, miljø og 
sikkerhet (Tillegg)

Totalt antall tilfeller av manglende overholdelse av forskrifter 
og frivillige avtaler om helse og sikkerhetseffekter av produkter 
og tjenester i løpet av produktenes levetid, etter resultattype 

5, 17 Fullstendig

CEQ-indikatorer Beskrivelse Referanse Omfang Kommentarer
Miljøindikatorer
CEQ 1 Fiskedødlighet 30 Fiskeoppdrett MS og EI
CEQ 2 Lakselus 28–33 Fiskeoppdrett MS og EI
CEQ 3 Brakkleggingstid 30 Fiskeoppdrett MS og EI
CEQ 4 Bruk av medisiner 28–33 Fiskeoppdrett MS og EI
CEQ 5 Vaksinasjonsprogram 30 Fiskeoppdrett MS og EI
CEQ 6 Avtaler om områdeforvaltning 30 Fiskeoppdrett MS og EI
CEQ 7 Rømning av fi sk 28–33 Fiskeoppdrett MS og EI
CEQ 8 Marin indeks 23 Fiskefôr EWOS
CEQ 9 Funksjonelle fôr 23 Fiskefôr EWOS
CEQ 10 Revisjon av leverandører 23 Fiskefôr EWOS
CEQ 11 Miljøstyringssystemer 56 Fôr og oppdrett MS, EWOS og EI
Sosiale indikatorer
CEQ 12 Klager fra lokalsamfunn 17 Fôr og oppdrett MS, EWOS og EI
CEQ 13 Varslingsepisoder 52 Fullstendig
CEQ 14 Styringssystemer for helse, miljø og sikkerhet 56 Fôr og oppdrett MS, EWOS og EI
CEQ 15 Styringssystem for mattrygghet 56 Fôr og oppdrett MS, EWOS og EI
CEQ 16 Kvalitetsstyringssystem 56 Fôr og oppdrett MS, EWOS og EI
MS = Mainstream / EI = EWOS Innovation / HQ = hovedkontor
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